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Θέμα: «Επιτακτική ανάγκη αντισεισμικού ελέγχου των σχολείων της 

χώρας». 

Ο αντισεισμικός έλεγχος των σχολείων είναι μια σημαντική διαδικασία που 

διασφαλίζει την ασφάλεια των μαθητών και του προσωπικού σε περίπτωση 

σεισμού. Ο έλεγχος αυτός πραγματοποιείται από ειδικούς μηχανικούς και 

περιλαμβάνει την αξιολόγηση της στατικότητας του κτιρίου, τον έλεγχο των 

υλικών κατασκευής και τη σύνταξη σχεδίων αντισεισμικής προστασίας. 

Παρ’ όλα αυτά δεν έχουν πραγματοποιηθεί καθόλου προσεισμικοί έλεγχοι των 

σχολικών κτιρίων της χώρας από το 2011 έως και το 2017 (και αυτοί οι 

ελάχιστοι έλεγχοι που ξεκίνησαν το 2017 σταμάτησαν το 2018). Μεγάλη 

ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι από τα 18.500 σχολικά κτίρια, σχεδόν τα 

μισά δεν έχουν ελεγχθεί ποτέ, και ακόμη και αυτά που έχουν ελεγχθεί θα 

πρέπει να υποβληθούν σε νέους ελέγχους, καθώς ο νόμος απαιτεί 

επανέλεγχο των σχολείων κάθε δεκαετία.  

Αξίζει να σημειωθεί ότι τα σχολικά κτίρια είναι στην πλειονότητα τους παλαιά 

και με ξεπερασμένες αντισεισμικές προδιαγραφές, με τα κτίσματα της 

περιόδου 1959 – 1985 να αποτελούν το 55% του συνολικού αριθμού των 

σχολείων μας. Ακόμη όμως και τα σχολεία που έχουν κατασκευαστεί 

πρόσφατα ή έχουν υποστεί εργασίες ανακατασκευής απαιτούν τακτική 

συντήρηση, προκειμένου να διασφαλιστεί η διατήρηση της αντισεισμικής τους 

ικανότητας. Η έλλειψη συντήρησης μπορεί να οδηγήσει σε φθορές και βλάβες 

που αυξάνουν τον κίνδυνο κατάρρευσης σε περίπτωση σεισμού. Επιπλέον 

υπάρχει σοβαρή έλλειψη πόρων καθώς η χρηματοδότηση για την 

ανακατασκευή ή την ενίσχυση των σχολείων είναι συχνά περιορισμένη, 

γεγονός που καθυστερεί την υλοποίηση των απαραίτητων έργων. 

Επειδή, η Ελλάδα κατέχει μία από τις υψηλότερες θέσεις σε σεισμικότητα 

στην Ευρώπη και παγκοσμίως. 

Επειδή, η ασφάλεια των παιδιών μας πρέπει να είναι η πρώτη μας 

προτεραιότητα. 
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1. Πότε θα ολοκληρωθεί ο αντισεισμικός έλεγχος των σχολείων; 

2. Ποια είναι η τρέχουσα κατάσταση των σχολικών κτιρίων όσον αφορά 
την αντισεισμική τους επάρκεια;  

3. Πόσα σχολεία έχουν ελεγχθεί και ποια είναι τα αποτελέσματα αυτών 
των ελέγχων;  
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